TAU / Fysiikka
FYS-1130 Insinoorifysiikka II: teoria ja laboratorioharjoitukset
(Pankaluoto)

Tentti 6.5.2019
Vastaukset: Pankaluoto, Sg224

Kddntopuolella on kaavoja, muuta kirjallisuutta ei saa kdyttdd. Laskin tulee olla laskinohjeessa
mainittua tyyppid.
2. villikoe: tehtdvdt 1-5. Tentti: tehtdvdit 3-7.

1. Sinimuotoinen sdhkdmagneettinen aalto, jonka aallonpituus on 435 nm etenee tyhjossi

negatiivisen z —akselin suuntaan. Sahkokentidn amplitudi on 2.70- 10° V/m ja se on positiivisen

x — akselin suuntaan. (a) Laske aallon taajuus ja magneettikentédn amplitudi. (b) Kirjoita
vektorimuotoinen lauseke magneettikentélle ajan ja paikan funktiona.

2. Frédén atomin virittimiseen perustilalta alimmalle viritystilalle tarvitaan 3.0eV energiaa. Jos

atomin elektronia mallinnetaan partikkelina d4rettomén syvassd yksiulotteisessa
potentiaalilaatikossa, laske laatikon leveys.

3. Vaihtovirtapiiri muodostetaan kytkemdlld 200 Q vastus, 0.400 H kddmi ja 6.00 puF

kondensaattori sarjaan ja liittdmélld kytkentd vaihtojanniteldhteeseen. (a) Laske piirin impedanssi ja
piirrd osoitindiagrammi (periaatteellinen, ei tarvitse olla mittakaavassa) kulmataajuudella
400 rad / s . (b) Laske piirin vaihesiirtokulma ja ilmoita, onko piirissd jinnite vai virta edelld

4. Kaliumin ty6funktio on 2.3 eV. Niytteen pinnalle tulee siteilyd aallonpituudella 250 nm. Laske
(a) pysdytyspotentiaali, (b) elektronien kineettisten energioiden maksimi elektronivolteissa.

5. Preparaatti sisdltdd n, kappaletta radioaktiivisia jodiytimid ( Z =131, puoliintumisaika 8 vrk).
Kuinka paljon aktiivisia ytimié on jiljelld 28 vrk:n kuluttua?

6. Kondensaattorit C, = 6.0 uF ja C, =3.0 pF kytketéddn sarjaan ja varataan jannitteelld

V., =18V . Laske kytkenndn kokonaiskapasitanssi ja kondensaattorien varaukset ja jdnnitteet.

7. Valokopiokoneen rumpu on sylinteri, jonka vaippapinnan pinta-ala on sama
kuin A4-kokoisen paperiarkin, jonka mitat ovat 210 x 297 mm. Mika
kokonaisvaraus rummun vaippapinnalla tulee olla, etti sihkokentté juuri

pinnan ulkopuolella olisi 1.50-10°> N/C ? Voit olettaa, etti kentti on

sylinterisymmetrinen.

Vakioita

g, =8.854:10" C*/ Nm’ Ly =47107 Tm/ A
h=6.626-10"" Js h=h/2x
e=1.602-10" C c=2.9979-10 m/s

leV =1.602-107° J m=9.109-10"" kg
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